



Tuhorazský

Občasník

červen 2020

ZPRÁVY Z OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA

Splašková kanalizace

Končí první rok provozu splaškové kanalizace. Počáteční nedostatky se nám podařilo vycytat a v současné době je provoz ČOV bezproblémový. Děkujeme občanům za dodržování pravidel vypouštění odpadních vod do splaškové kanalizace. Od 22. 6. - 25. 6. 2020 prosíme občany o nahlášení stavu vodoměru pro kalkulaci STOČNĚHO pomocí sms na tel. 737 180 773 nebo emailem - obectuhoraz@volny.cz.

Úpravna vody

V blízkých se měsících bude doplněna technologie na úpravnu vody z důvodu zkvalitnění pitné vody v obci. Na tuto akci bylo požádáno o dotaci ze Středočeského kraje.

Sběrný dvůr

Otevřeno: středa 18:00 - 19:00 a neděle 10:00 - 12:00

Velkoobjemový sběr: neděle 21. 6. 2020 10:00 - 12:00

Ostatní

V obci bylo zřízeno nové dopravní značení (omezení rychlosti, pozor děti, zrcadlo) v části ke zvoničce a ke školce.

V obci jsou rozmístěny odpadkové koše se sáčky na psí exkrementy. Žádáme proto občany, aby si po svých psech uklízeli. Druhá splátka poplatku za komunální odpad je splatná do 30. 9. 2020. Obec podala žádost o dotaci na kompostéry pro místní občany. O výsledku Vás budeme informovat.

Obec odsouhlasila zakoupení cvičebních strojů, které budou v letních měsících nainstalovány.

Dokončuje se příprava projektu na rekonstrukci a výstavbu nových chodníků podél silnice na Český Brod a Přistoupim.

Děkujeme všem, kteří se aktivně a bez nároku na odměnu zapojili do šití roušek pro naše občany.

1. ČTĚTE NÁVODY
Instalujte a užívejte tepelné a jiné spotřebiče v souladu s průvodní dokumentací výrobce.

2. HLÍDEJTE OTEVŘENÝ OHĚŇ
Nevhazte bez dozoru otevřený plamen ovíček, sporáku, krbu a zvyšte opatrnost při vaření.

3. POZOR NA CIGARETY
Při kouření a ohřívání nedopalků do odpadkových košů nedopalky vždy dokonale uhasíte.

4. KONTROLA KAMÍNŮ
Dodržujte pravidla na údržbu a provoz spalovacích cest.

5. TOPTĚ, JAK SE MÁ
Nedávějte do blízkosti topidel hořlavé látky, popel ukládejte do nehořlavé nádoby.


**BEZPEČNOSTNÍ
DESATERO**

6. POUČTE SVÉ DĚTI
Děje z dohledu dětí zapalovač, zapalovače, vyvěšete jim nebezpečnou varku požáru.

7. VYBAVTE SVOJI DOMÁČNOST
Instalujte hlásiče požáru, vybavte domácnost hasicími spreji a přenosnými hasicími přístroji.

8. UDRŽUJTE V POŘÁDKU UZÁVĚRY INŽENÝRSKÝCH SÍTÍ
Hlavní vypínače elektrického proudu, usměrňovače vody a plynu musejí být řádně označeny a protaženy.

9. KONTROLUJTE ELEKTRICKÁ ZAŘÍZENÍ
Kontrolujte pravidelně stav spotřebičů a třířadových vedení.

10. UDRŽUJTE PŘÚCHODNÉ CHODBY A SCHODIŠTĚ
V případě požáru osahat, se budete moci z horícího domu rychle ušst a zachránit členy rodiny.

Měli byste si uvědomit, že odpovědnost za své chování a za technické zabezpečení svých domovů proti požáru nesete pouze vy sami! Aby k těmto požárům nedocházelo a nedocházelo k úmrtím a zraněním, dodržujte toto BEZPEČNOSTNÍ DESATERO.

MATEŘSKÁ ŠKOLA

Naše školka byla v době od 16.3. do 15.5. uzavřena z důvodu pandemie COVID - 19. V tomto období jsme se snažili zkrášlit dětem prostředí školy i zahrady. Nejdříve probíhal úklid všech prostorů, praní povlečení, kobereců, dezinfekce povrchů, hraček, drobné opravy. Následně jsme se



pustili do zkrášlování interiéru i exteriéru školy. Přestěhováním, nebo dokoupením drobného nábytku, jsme dětem vytvořili nové herní koutky. Na fasádě MŠ přibylo logo školy a veselá malba pastelek. Na zahradě pak nový domeček na hračky a všechny herní prvky byly barevně natřeny. Látkové ručníčky

j jsme vyměnili za papírové pro větší bezpečnost dětí v době pandemie. Během uzavření školy probíhal také zápis do MŠ bez přítomnosti dětí a rodičů převážně elektronicky. Pro nový školní rok se zapsalo 25 dětí, zejména z obce Tuchoraz. Přijato může být 13.

Koncem června plánujeme rozloučení s budoucími školáky na zahradě MŠ. Na tuto akci chystáme s dětmi krátký program. Připraveno je také šerpování dětí a pasování na „školáky“. Ostatní akce byly z důvodu pandemie zrušeny.

M. Stejskalová

KNIHOVNA

V naší knihovně máme pro vás připravené tyto nové knihy:

Barbara Erskinová - **Strom duchů**, Shari Lapena - **Nevítaný host**, Jerzy Kosinski - **Nabarvené ptáče**, Adrienne Bensonová - **Pod rozpáleným sluncem**, Michal Vaněček - **Mlín**, Liane Moriarty - **Úplně cizí lidé**, Robert Bryndza - **Do posledního dechu**, Klára Janečková - **Deník Gréty Kaisrové a Manželské okovy**, Táňa Keleová - **Vasilková - Máma**, Katarína Gillerová - **Kroky v dešti**, Stina Jackson - **Stříbrná cesta** je mimořádně úspěšný debut mladé švédské autorky. Jen ve Švédsku se za jediný rok prodalo téměř 300 000 výtisků, za který získala ocenění pro nejlepší krimi roku.



Dále si u nás můžete půjčit knihu Starobylým Českobrodskem od Jana Řehounka a knihu Dobrávčice nad říčkou Šemberou od Jana Psota. Knihy máme i s věnováním od autorů pro naši knihovnu. Jedná se o krásné publikace, které poutavým způsobem přibližují historii našeho blízkého okolí. Další nová čísla časopisu Reflex jsou pro vás zdarma k dispozici.

Těšíme se na vaši návštěvu

Z. Finková

Psal se 8. března 2020 a málokdo z nás tušil, že právě ten den odehraje Tuchoraz v Tatcích (přátelský zápas, výhra 4:0) na několik měsíců své vůbec poslední utkání. Dorost měl čekání na další utkání ještě o týden delší, když naposledy vyběhl na trávník během přátelského utkání s ČAFC Praha (3:3). Díky koronavirové krizi byly předčasně ukončeny veškeré soutěže (s výjimkou I. a II. ligy). Pro A-tým to ovšem znamenalo záchranu v Okresním přeboru, i když nikdo z nás nepochyboval o tom, že dokážeme soutěž udržet i sportovní cestou. Dorostenci zakončili nedohranou soutěž na 8. místě. Covid-19 nám vystavil stopku nejen co se soutěží týče. Na základě vládních nařízení nám nebylo umožněno uspořádat řádnou valnou hromadu klubu, která měla být pro tento rok volební. Byly ale také věci, které se koronaviru nepodařilo zastavit...



8. dubna 2020 se poprvé dobrovolníci chopili bouracích kladiv, palic, lopat a dalších destruktivních nástrojů, a začala rozsáhlá rekonstrukce hospody „Na hřišti“. Nejen do bouracích prací, ale i do odborných jako je elektřina, instalatérina, zedničina a spousta dalších prací se zapojila nemalá část obyvatel Tuchoraze. Důležité je zmínit, že tito lidé se chopili práce bez nároku na jakoukoli finanční odměnu. Za perfektně odváděnou práci si zaslouží veliký dík nás všech! Celkový rozpočet na rekonstrukci je odhadován na 350.000 Kč (zdroje: FC Tuchoraz z.s., obec Tuchoraz, drobní sponzoři). Koncem května proběhlo také výběrové řízení na nového hostinského, kterým se po odhlasování výkonného výboru FC Tuchoraz z.s. stal Pavel Kvasnička, předseda Šemberských stezek. Termín dokončení stavby, a zároveň znovuootevření naší hospůdky, je plánováno na 1.7.2020. Během vynucené pauzy se zároveň dohodl jednatel FC Tuchoraz se stávajícím nájemcem hospody, Martinem Splavcem, na ukončení spolupráce.

Martinovi děkujeme za odvedenou práci a přejeme hodně štěstí v osobním a pracovním životě. Pojdme se ale závěrem ještě vrátit k fotbalu.

V průběhu května se začala postupně rozvolňovat vládní nařízení, díky kterým mohla obě mužstva opět začít v menších skupinkách trénovat. Finální rozvolnění nastalo 25. května, kdy se mohlo začít trénovat bez omezení. Tréninky A-týmu jsou v úterý a čtvrtek od 18:00, dorost trénuje ve stejné dny od 17:30.

Na řadu pomalu přicházejí i první přípravná utkání. To vůbec první odehrál náš dorost 30.5. na domácím hřišti, kdy porazil soupeře z Klíčian vysoko 8:0. O den později odehrálo své první utkání po dlouhé pauze také A-mužstvo, které změřilo síly s účastníkem pražské 1.B třídy Klánovicemi. Utkání vyznělo lépe pro hosty, kteří si po závěrečném hvizdu odváželi výhru 1:5. Další utkání dorostu se odehrálo taktéž na domácí půdě, a to v sobotu 6.6., kdy do Tuchoraze zavítal tým z Českého Brodu. Po vyrovnaném utkání se z výhry 2:1 radoval tým Tuchoraze. Naše mladé pušky si tak připisují druhé vítězství v řadě! Dorost 20.6. čeká turnaj v Klíčanech.

FC TUCHORAZ

A-tým o den později nastoupil ke svému druhému představení po „koronapauze“ na půdě Čechie Tuklaty. I přes značně omlazenou sestavu naši hráči odehráli vyrovnané utkání, bohužel ale zkušenost soupeře odvedla své. Podruhé přišla porážka, tentokrát 1:4. I přes prohru se dá na utkání najít spousta pozitiv, která se jistě co nejdříve projeví v nejbližším utkání. Náprava nás čekala minulý týden, v neděli 14.6. od 17:00, kdy do Tuchoraze měl zavítat soupeř ze Šestajovic, který na poslední chvíli a naprosto zbytečně zápas odvolal z důvodu nepříznivého počasí, které se nakonec umoudřilo a mohlo se normálně hrát, škoda.



14.6. se konala valná hromada, kdy se volili noví členové výkonného výboru a nový předseda.

Do výkonného výboru byli zvoleni: David Šimůnek, Martin Beran, Viktor Odráška, David Šafus, Martin Zich, Martin Vosecký a Milan Procházka. Novým předsedou byl valnou hromadou zvolen David Šimůnek. Miroslav Dežo a Jan Hába na vlastní žádost ve výkonném výboru končí, ale i nadále budou s klubem omezeně spolupracovat. Oběma bych touto cestou chtěl moc poděkovat za jejich dlouholetou a usilovnou práci. Kluci, díky a ať se vám daří ☺ !

Závěrem se ještě jednou sluší poděkovat všem dobrovolníkům, kteří pomáhali během rekonstrukce hospody.

D. Šafus

ŠEMBERSKÉ STEZKY: SINGLTRAIL

V průběhu května došlo k dokončení a zahájení provozu stezek pro cyklisty jen pár desítek metrů za obcí Tuchoraz. Projekt obsahuje tři sjezdy, jednu stoupací a jednu propojovací stezku.



Samotný projekt byl realizován městem Český Brod na základě podnětu Pavla Kvasničky, který následně založil spolek Šemberské stezky z.s., který bude vše dále udržovat a projekt rozvíjet. V rámci toho byla navázána úzká spolupráce s obcí Tuchoraz a především fotbalovým klubem FC Tuchoraz.

Nyní Šemberské stezky čeká velká práce, jejímž cílem je zapojit stezky do prostředí Dolánek, tak aby vhodně doplnili již existující turistické a sportovní aktivity. Obec Tuchoraz je přirozeným místem pro základnu stezek a jistě budou přínosem a oživením sportovních aktivit v obci.

P. Kvasnička

BLAHOPŘEJEME

Leden- Zdena Jirkalová, Květa Macháčková, František Vyšata, Josef Moravec

Únor- Zdeňka Kadeřábková, Božena Růžičková

Březen- Jiří Matějka, Vojtěch Marek, Anna Hájková, Věra Moravcová

Duben- Květoslava Marková, Miluše Hnidová

Květen- Josef Houžvička, Zdeněk Novák, Daniela Vítovská

Červen- Marta Pivoňková

Vydavatel: Obec Tuchoraz, 282 01 Tuchoraz 99, IČO:00235814

Číslo a den vydání: III. / 19.06.2020

Periodicita: 4x ročně

Evidenční číslo: MK ČR E 20000